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A Wahrmund-ng’y.
Wahrmund ! ki ő és merre van 

hazája ? Minő ügygyei van ez kapcso­
latban és mit jelent az ? Ez a Wahr- 
mund az insbruki egyetem egyházjog 
tanára, ki azt a hallatlan merészséget 
követte el, hogy élve a tanítási sza­
badság jogával, tudományos kutatás á- 
nak eredményét, nem a reakció szája- 
ize szerint adta elő.

A keresztény szocialisták, kik 
Ausztriában a népnevelési, az elemi 
oktatást kizárólagos uradahnoknak tekin­
tik, mert tisztában vannak azzal, hogy 
önző politikai hatalmuk gyökere az 
iskolákban rejlik, felhasználták az 
alkalmat az egyetemek, a tanszabadság 
ezen végvárai ellen is rohamot intézni 
és kierőszakolták az emlőjükön élős­
ködő osztrák kormánynál, hogy Wahr- 
mund egyetemi előadásait beszüntetni 
volt kénytelen.

A tanítási szabadság ellen intézett 
ezen merénylet azonban balul ütött ki. 
Ott Ausztriában, hol a nemzetiségek 
élet-halál harcot vívnak, azon tünemé­
nyes és lelket felemelő eredményt 
hozta létre, hogy az egyetemi polgárok, 
tehát a jövő nemzedék, félretéve min­
den nemzetiségi torzsalkodást és viszályt,

Szerelmek.
Valamikor régen 
Egy tavaszi éjen
Hallottam egy édes, szerelmes dalt.
Kis falusi házban 
Dalolt egymagában 
az ébenhaju falusi leány 
A széptavaszi éjszakán.
Tavasz volt. Akkor már nyíltak a virágok 
És pázsittól volt illatos a rét 
És a nyíló Virágok a szerelem 
Édés illatát szórták szerte szét.
A lányka pedig dalolt édes szerelemről,
Ez a leány igazán szeretett.
S aki a dalt hallotta, könnyezett,
Aki hallotta, könnyezett.

Nem is olyan régen 
Egy tavaszi éjen
Hallottam egy tüzes, mámoros dalt.
A vad éjszakában 
Dalolt félig lázban 
A festett arcú, utcasarki leány 
A vad, mámoros éjszakán.

a tanszabadság veszélyeztetett lobogója 
körül sorakozva szolidaritást vállaltak, 
az egyetemek látogatását beszüntették 
és valóságos sztrájkba léptek, úgy 
hogy Ausztria legtöbb egyetemei zárva/ 
vannak és nem is hajlandók mindaddig 
az egyetemi tantermeket látogatni, mig 
a tanszabadságon ejtett sérelem nem 
orvosoltatik, mert tisztában vannak 
azzal, hogy az emderiség egy féltett 
kincse a tudományos kutatás, a taní­
tási szabadság és ezzel ah tladás forog 
veszélyben, mert ott jól tudják, hogy 
Kopernikus, . allilei és Darvin tanai 
ellen is annak idején irtó háborút indí­
tott a sötétség, a szellemi korlátoltság 
cs a kapzsi politikai érdekszövetség, 
mig ma ezen tanuiVígazsága közkincsé 
váltak és tudományos jogosultságuk­
hoz kétség nem fér. Mi tele szájjal 
hangoztatjuk, hogy Ausztriában a 
reakció üli orgiáját, hogy odaát nem­
csak politikai, de a vélemény szabadság 
is béklyóba vun verve és a szabad- 
elvüség valódi haszonbérlői mi magya­
rok vagyunk. Fájdalommal kell konsta­
tálnunk, hogy ebből egy szó sem igaz, 
hogy fitogtatott szabadelvű ségünk egy 
nagy hazugság. C->ak önámítás és a 
jelszavakkal! dobálódzás az, mely a 
mi társadalmunkat és a jövő nemze­

déket jellemzi, mert már a tantermek­
ben, a pálya kezdetén, hol a jövő 
csak sejtelem, egy eszmény lebeg: 
szeme előtt és ez a saját énjének 
minél jobb értékesítése és épen ezért 
olyan osztrák féle szellemi forradalom 
nálunk el sem képzelhető, mert nálunk 
nem a tudomány ideálja, hanem az 
állás, a hivatalos iroda, a elérti um és. 
a fehér rabszolgaság a végcél, melyért 
a loyalis szülők és még loyalisabb 
ifjúság mindent, de mindent feláldozni 
képes.

Gondoljunk vissza az egyetemi 
kereszt mozgalomra, gondoljunk vissza 
a Pikier tanár esetére és gondoljunk 
vissza a kuruez brigád viselt dolgaira. 
Egy két hírlap lagymatag kritikájától 
eltekintve, az egész magyar közvéle­
mény letargikus álomba merült és 
mintha nem is érdekelné őt, apatikusan 
csendes szemlélője volt egy éretlen, 
jogosulatlan és erkölcsi fogyatkozásban 
szenvedő mozgaomnak. Nem volt senki, 
ki odadörögte volna, hogy az alma 
mater a tudomány szabadságának temp­
loma, mely csak arra van hivatva, 
hogy tanítson és tanítás által az élet 
magasabb követelményének alapját ké­
pezze, tekintet nélkül minden feleke- 
zetiségre.

Tavasz volt. Akkor is nyíltak a virágok 
Es pázsittól volt illatos a rét.
A dohányfüstös, fényes kávéházban 
Halgattam a vad, mámoros zenét.
A leány pedig dalolt mámoros nótákat 
Ez a leány pénzért szeretett.
S a ki a dalt hallotta, könnyezett,
Aki hallotta, könnyezett.

Wehem ie volt álmom ...
Nekem is volt álmom . . .
Színes, tarka álmok keltek a lelkemben 
Halk, nesztelen éjjel.
Szertefoszlott mind, mind . . Tépte a valóság 
Durva, hideg kézzel.

Én is álmodoztam . . .
Tündérkirályfiról szőttem fényes álmot 
S vártam napról-napra :
Mikor jön el a hős, a szerelmes vitéz,
A bátor dalia . . .

És én is csalódtam . . .
Mint annyian mások, akik álmot szőnek,

Színes tarka álmot.j
S oly nehéz megszokni ezt a reménytelen, 
Szürke valóságot . . .

Hóvirág.

A megszelídült Amazon.
Irta: Paul tíeboux.

Pompás kis asszony ez a Mariette, 
nem igaz ? Csak képzelje, milyen csinos . . . 
És oly figyelmes! . . . Mily finoman suhant 
ki, amikor észrevette, hogy csevegni kezdünk. 
Kettőt sem találna Párizsban ilyet I Soha 
ellent nem mondana . . . György ... Ah I 
pedig nem volt mindig ilyen. El sem hiszi ha 
azt mondom, hogy valaha olyan volt, mint 
egy mérges pulyka. Hej, be sokat szenvedtem 
miatta..

Én igazán nem vagyok rossz ember. 
Az ilyen nagy erős, emberek nem ártanak 
még a légynek sem. Olyan jámbor vagyok 
igazán, mint egy ökör . . . Hej, be ki is 
használta az asszony I Nem, uram, nem 
tudna elképzelni mérgesebb kis asszonyt, 
mint ő volt.
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Ha nálunk az insbrukihoz hasonló 
esemény adna magát elő, váljon ugyan­
azok volnának-e a következmények is ? 
Nem, mi nyugodtan térnénk napirendre. 
A mi ifjúnk, a házi reményei egymás- 
közt legfeljebb egy nehány párbajt 
vívna, de arra a magaslatra, mint az 
osztrák egyetemek egyáltaltalában nem 
volnának képének emelkedni, mert már 
nevelésüknél fogva erre egyaltalában 
képtelenek.

A kép sötét, de igaz, a helyz t 
szomorú, de azért nein kétségbe ejtő, 
mert a történet arra tunit, hogy a 
világosság terjedése nem ismer aka­
dályt, Hogy az éjszakára nappal követ­
kezik, hogy a reakció csak tünemény, 
mely múlandó és az emberiséget, a 
haladást tehartoztutm nem képes, de 
sőt ez egy tisztulási processus, melyből 
a felvilágosodás mindig és mindig 
újra születik. rí

meg, hogy elolvassák. Az igazi detektív 
stiklik kizárólag az én nevem alatt cs az cn 
kiadómnál jelennek meg. Nick Carter és 
Nobody, amikor . z ügyetlenségükért az angol 
királynő elcsapta ő.xet, hozzam szegődtek és 
én megsajnálvuaz éhenkórászokat, segédeimmé 
fogaJiám őket. Mondhatom azonban, hogy 
nem sokra mentek naLm, mert olyan üg\el­
lenek voltak, mint egy boeskoros oláh Az 
egyik baklövést a :rási< után követték el 
és minden csorbát nekem kellett kiköszö 
rülni. Meg az én fiatal segédemnek, Taxon 
Harrynak is több van a kisujjában, mint 
Carternek és Nobudvnak az egész feje­
ben. Végtére is, bármennyire is sajnáltam a 
bizonytalanságnak okét kitenni, mégis szel­
nek eresztettem őket.

Most azutan ez a két kocadetektiv fel 
csap viiagdeiektivnek és a legareátianabb 
hazugságokat iratjak meg a saját nevük alatt, 
hogy az én hírnévéinél elhomályosítsák. Ez 
azonban nem fog neki sikerülni, ezeknek a 
közönséges sliferliknek.

Ennyit tartoztam kijelenteni.
Scherlock Holmes, 

a világ legnagyobb detektivje.

ahol a legtöbb ember mozog, nekem randevút 
adjon, hogy a köztünk felit ierü'1 üg\et a 
lovagiasság szabályai szerint elintézzük,

Nick Carter,
a világ legnagyobb detektivje.

III
A köverkező sorok közlésére kérettük fej- 
Néhány sutban akarok csak teflektálni 

Sherlock Homesnek es Nick Carternek szem­
telen, pökhendi nyilatkozatára. Méltóságomon 
alóhnak tartom, hogy velők poémiába bo 
czátkozzam. Az a két növendékdetektiv hen­
ceghet, amennyit akar, a világdetektiv mégis 
csak én vagyok. Különben már az első fü­
zetein megjelenése alkuiméval öles plakátok 
mutattak be engem, amint három embernyi 
magasságban kiemelkedem Carter és Holmes 
feleit. Ennyit tartoztam kijelenteni. A többi: 
majd elvégezzük a Váro-ikávéház előtt, ahol 
én is megfogok jelenni.

Nobody,
a világ legnagyobb detektivi 

Természetesen most élénk érdeklődéssel várja 
mindenki a találkozót. Erről majd a követ­
kező füzetben lesz szó.

Detektiv Háborúság,
Sherlock Holmes, Nick Carter és Nobody ellen,

i.
A következő sorok közlésére keret­

tünk fel:
Amikor az ötödik füzetem megjelent és 

mindenki bámulta zsenialitásomat és szima­
tomat, egyszerre megjelent egy másik színes 
fedelű füzet, amely egy bizonyos Nick Carter 
nevű állítólagos deteklivnek viselt dolgait 
tartalmazza. Azóta alig szaporodtam néhány 
füzettel, ellenben az a Nick Carter nevű 
már majdnem harminc füzetig felvitte. Nem­
régiben egy másik állítólagos detektív, aki 
magát Nobody-nak nevezi, szintén kezdi 
veszélv eztetni az olvasó közönséget. Egyéni 
reputációm és az olvasó közönség iránt 
érzett tiszteletem megkövetelik, hogy lenvi* 
latkozzam azt a Cartert és Nobodyt, aki 
— mint a neve is mutatja — egy senki, 
egy niemand.

A következőket tartozom kijelenteni :
Az egyedüli világdetektiv én vagyok és 

mindaz, aki magának ezt az engemet meg­
illető cimet arrogálja, szemtelen szemfény­
vesztőnél nem egyéb és azt sem érdemli

Ha kocsin mentünk, a kocsissal szándé­
kosan legkellemetlenebb utat választatta. A 
vendéglőben ... a fejébe vette, hogy a hal 
sohasem friss, ha elevenen tálalták volna 
elébe, ő azt is csalásnak tartotta volna. A 
kávéházban a pincérnek nem volt szabad 
másfelé pillantani sem. Szakadatlanul őt 
kellett kiszolgálnia kis székekkel, újsággal, 
szalmával, jéggel, mit tudom én még mi 
mindennel nem. A kereskedésekben mindenütt 
remegtek tóle. Tiz sousert fölforgatta az 
egész raktárt és halálra fárasztott minden 
minden segédet.

Színházban: Ótször-hatszor visszaker­
getett, hogy másféle jegyet hozzak ... A 
ruhatárban nem volt rá eset, hogy az 6 
köpenye el ne veszett volna. Az ő kezében 
minden látcső tönkrement, egyszer az inspek­
torral magával veszett [össze, azt állította, 
hogy egy darab ólmot tett bele, hogy ne 
lehessen igazítani.

Az utcán ! Ott volt csak egyszer elemé­
ben. „Úgy rohansz, hogy nem bírlak utói- 

• • • Úgy mászol, mint egy csiga . ,

A következő sorok közlésére kérettünk fel:
Még mielőtt a ftek. Szerkeztöség kézi­

hez jutott volna Sherlock Holmesnek nyilat­
kozata, már tudtam annak tartalmát. Az öre­
get eszi a sárga irigység, hogy az én fü^e eitn 
jobban bevá'tak, mint az ő rémregénybe illő 
dolgai Sherlock n igyon berzenkedik. Kell! 
csak egye a kefét az öreg. Amint sikerült 
megtudnom, nemcsak engem esepül le kegyet 
lenül, hanem a most negyedik füzetét élő 
Nobodyt is Bey Jőve! Ezt nem bánom 
Nobody tényleg egy niemand, egy senki, aki 
még arra sem érdemes, hogy az ember a 
nevét az ajkara vegye

Ami a világdetektivséget illeti, bátran 
állíthatom, hogy én vagyok az egyetlen, az 
utelérhetatlen detektív. Sherlock is, Nobody 
is kismiskák hozzámképest, aki most értem 
meg magyarban c 26-ik füzetet, németben 
pedig már a 121-iken is tulvagyok.

Kell! Én nem pocsékolok sok szót, én 
a tettek ember vagyok, Sherlock Holmes 
engem megsértett s ezért elégtételt követelek. 
Felszólítom tehát Sherlock Holmest, a kiér­
demesült detektívet, hogy egv általa megje­
lölt napon es időben a Városi kávéház előtt,

Ha tudnád, milyen kellemes egy óráig 
várni a trafik előtti De persze, ez a kirakat 
engem érdekel hát férjem uram a világért 
meg nem állana I . . .«

De ez még semmi. Az volt a rögesz­
méje, hogy minden férfi őt bámulja, fixiruzza 
és nekem kötelességem őt ettől megmenteni. 
Soha öt percig békét nem hagyott. „Kérlek, 
Ferdinand, a szomszédom agyongyötör, vess 
véget már ennek.- Vagy : „Ha az ur még 
tovább is úgy bámul, szavamra pofonütöm.■ 
Máskor meg: „Esküszöm neked hogy intett 
... Mit t ez téged nem izgat . . . Hütelen P

Egész megszoktam I nem is hallgattam 
rá ; annyit ha szólottám neki: „Az illem 1 
Mariette nem Ölik!* ő meg hunyorgatott 
a száját vonogatta, dobolt az asztalon, topo­
gott a lábával és minden módon figyelmessé 
akart tenni.

Hanem ez nagyon erős lecke volt, ami 
megszeliditette.

Egyszer . . . várjon pontosan tudom a 
dátumot, május 30-ika volt, Ferdi'nánd napja. 
A-névnapomra egy kalappal leptem meg,

VEGYES HÍREK.
Soffőr és hercegnő.

A világ a nyárspolgárias együgyü 
vtiag — még mindig szájtátva csodálkozik a 
grófnők és hercegnők polgári szerelmein s 
kileli a harmadnapos hideg, mikor egy kilenc, 
vagy tizenegy ágú korona lenge, szilfid 
tulajdonosa kitarja szivét a nyers, az őszinte 
érzések rohanó aradat mák. Micsoda szem- 
forgatások. milyen elszörnyedés minden oldal­
ról. A hipokritaság és az álszeméreni való 
Sággal orgiákat ülnek, mert i3met akadt a* 
sok után egy újabb hercegnő, aki „rangján 
alul“ mert őszinte és odaadó lenni. Ez ez 
ma világszenzáció. Mert Fürstenberg Amália 
erősebbnek érezte magában az embert az 
osztálygőgnél és a családi előítéleteknél s oda 
adta a lelket, a testét Kocián Gusztávnak, 
hát fel kell lármázni az egész civilizációt! 
felre kell verni az összes erkölcsi repedt 
harangokat, meri ezt Így kívánja a közvé­
lemény és a „modem" társadalom szelleme.

Gyönyörű modernség, amely kinpadra 
húz két szerető szivet s vivisectiót tart felet- 
tűk a morál es nem tudom miféle más

amire rettentő büszke volt. Színházba me 
tünk. Elképzelheti, hogy a legelső sorba i 
az uj kalapjával. Volt azon minden, tolla 
virágok, madarak, egy egész paradicsot 
tájkép. Milyen zúgást vittek véghez, akik 
hátunk mögött ültek. Az lett a vege, ho, 
el kellett hagynunk a helyünket.

Ezután betértünk a kávéházba; ne 
akart hazamenni, mert azt mondta, a há 
mester latta, hogy színházba megyünk, n 
képzelné, ha ilyen hamar hazamennénk.

Jó, gondoltam, legalább csöndben leszün 
Két kávékrómet rendeltem és néztük, ho8 
játszanak. Egyszerre csak megszólaMariett

— herdinánd 1 . . .
Nézd Ferdinánd, mi az ott ?

— Menjünk oda!
— Nézd, a bolond !

h erdinánd I . , . látod ezt az alakc 
ott, ott szemben ? Mióta itt ülünk, egy pill 
natra sem vette le rólam a szeméti 
Kérlek, utasítsd rendre I Életedben egyetlei 
egyszer légy férfi.

Odanéztem. Egy derék, nagy asszon] 
sag ült ott és mellette egy furcsa, szól
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haszontiiliinsígok nevében. Az emberi mél- 
tós gnak s mindannak a gyönyörűséges 
nagy eszmének,_ amit a társadalmi szabad­
ságról és egyenlőségről alkotott a szociális 
gondolkodás, szörnyűséges legyalázása ez. 
Valóságos merénylet a természeti jogok és 
a tiszta emberi indulatok ellen.

Nincs szebb dolog a világon, mint a 
férfi és nő ideális egyesülése. V'alami magasz­
tos és szent harmónia ez, amelyet megza 
várni, kigunyolni és pellengére állítani bar­
bárság. S az a legfájdalmasabb, hogy ezt 
az alantos munkát az európai sajtó végzi, 
az a hatalom, mely a legértékesebb szerve 
a kultúrának s mely büszkén és joggal hir­
deti magát az emberi jogok legyőzhetetlen 
garanciájának. Tehát a szerelem nem emberi 
jog és Fürstenberg hercegnő nem a legma­
gasabb igazság nevében egyesült az ő sof- 
főrjével ?

Bizony nagy fonákságok ezek, dehát 
hozzátartoznak a huszadik század lélek­
tanához.

— Ügetőversenyek. A beregvár- 
megyei urkocsisok egyesülete Beregszászban 
1998. évi julius hó 3-án és óikén ügető 
versenyeket rendez. Nevezési zarlat: 1908. 
junius hó 28 án, vasárnap déli 12 órakor. 
Nevezések beküldendők: a „Beregmngyei 
urkocsisok egyesületé“-hez Beregszászra, 
vagy a ,.debreceni urkocsisok egyesületé“ 
hez Debrecenbe. Felvilágosítással es útbaiga­
zítással szívesen szolgai ifj. Fedák István, 
a „Beregvármegyei urkocsisok egyesülete" 
titkára Beregszászon, úgyszintén a „debre­
ceni urkoc-isok egyesülete" titkársága Deb­
recenben. A versenyek kezdete délután fel 2 
órakor. Verseny-dijakra 8650 koronát és 9 
tisztelet dijat adnak ki.

— A püspök betegsége. A fővárosi 
sajtó nyomán értesültünk, hogy dr. Boromisza 
Tibor szatmári püspök bérmáló utón történt 
hülés következtében tüdőgyuladásba esett. 
Már-már súlyos bonyodalmuktól tartottak, de 
a nagy beteg erős szervezete diadalmasko- 
nott a romboló kórságon s a betegség kedd 
óta a javulás stádiumába lépett. A teljes fel- 
gyógyulás azonban még hosszabb időbe fog 
kerülni. Dr. kádár Ambrus praelatus kanonok, 
püspöki helynök körlevélben rendelte el, 
hogy a püspök felgyógyulásáért az egész 
egyházmegye területén imák mondassanak. 
Ugyanilyen ren..eletet adott ki Firczák Gyula 
munkácsi püspök is. j

— Püspökjelölés. Kiss Áron teme­
tése után gr. Dégenfeld József fúgondnok 
egy értekezletet hívott össze, amelyen mintegy 
hatvanan jelentek meg a temetésen résztvett

lelkészek és világiak közül, ahol megal apí­
tották, hogy 7-én rendkívüli egyházit rúleti 
közgyűlés tartassák, amely elfogja rendelni a 
püspökválasztust. i főgondnok' ezután jónak 
látta a választandó püspök személyén nézve 
indítványozni, hogy állapodjanak meg Erőss 
Lajos the lógiai tanár személy eben. György 
Endre az eddigi püspökhelyettest, a leg idő­
sebb esperest D.tvidházy Jánost ajánlotta. 
Luby Géza gondnok ajánlotta DiCsőffy józsef 
egyházkerületi főjegyzőt, aki a püspöki iro­
dát három év óta vezeti nagy szorgalommal. 
Végre Kis Ferenc püspökladányi lelkész aján­
lotta dr Balthazár Dezső esperest és ha a 
főgondnok be nem záija az értekezletet, aján­
lottak volna még nehány jelöltet. Hát mindez 
felesleges irányítás volt. A presbytériumok 
joga a vá'asztás, fel kell tennünk, hogy fog­
nak tudni^élni e joggal.

— Égő ravatalok. Seregi György 
nagyszőlősi lakos, a ki egy pár nap előtt ér­
kezett vissza Amerikából, f. hó 1-én tüdővész- 
ben elhalt. Felesége, ki szintén künn van 
Amerikában, nem tartotta érdemesnek beleg 
férjét hazakisérni. A szegény beteg, özvegy 
öreg anyjánál szált meg, ahol egy pár napi 
szenvedés után ki is múlt. A halottat kiterí­
tették, de a sok virrasztásban kimerült édes 
anya nyugalomra tért; mialatt a ravatd a 
körülötte levő gyertyáktól tüzet fogott és 
majdnem minden része elégett. A halottnak 
haja bajusza szintén leperzselődött. A tüzet 
a szomszédok vették észre, kik azt loka­
lizálták is. — Fekefi ardón a múlt héten el­
halt Bukovics György földbirokos cselédje 
Kovács Ferenc. A ravatalt itt is magára 
hagyták, mely meggyulladt és csak nagy 
üggyel bajjal tudták az ar:án összeégett ha­
lottat a lángokból kimenteni.

— Sáskaveszedelem Szabolcs­
ban. Nyíregyházáról érte.iitenek, hogy Tisza- 
polgáron az egri k .ptalan birtokín a maro­
kói sáska nagy tömegben fellépett és igen 
nagy pusztítás, visz vegbe. Az alispán min­
den óvintéznedest megtett és táviratilag érte­
sítette a veszedelemről a fölemivelésügyi mi­
nisztert.

— Siketnéma növendékek felvé­
tele. A siketnémák ungvári intézetének I-ső 
osztályába folyó évi szeptember hó 1 éré 15 
hét tiz éves siketnéma gyermek vétetik fel. 
(Tíz éven felüli korban levő gyermekek 
csakis a n. m. vallás és közoktatásügyi m. 
kir. miniszteitől kapott korengedély alapján 
vehetők fel.) Elsőbbségben részesülnek az 
Ung-, Bereg-, Máramaros-, Ugocsa- és Zemp- 
lénmegyei illetőségűek. Tartás dij havi 30 
korona. Ez összegb n a tankönyvek és tan­
szerek dija is bennfoglaltatik A kérvényhez 
melléklendő: a) születési anvakönzvi kivond, 
b) himlőoitasi bizonytvány, c) orvosi egész­
ségi öizonyitvánv, d) családi bizonyítvány. 
Az igy felszerelt kérvények a siketnémák 
ungvári intézetének igazgató-tanácsához cim-

bajuszu ember; úgy ült a nagy hölgy mellett, 
mint a csirke a kotló száruya alatt.

— Eh. ne bosszants az örökös láto- 
mányaiddal.

— Ferdinánd, ha emberségre nem taní­
tod ezt az alakot . . .

A hangja egyre erősebb lett. A köz­
figyelem lassanként felénk fordult ... Én 
roppant kényelmetlenül éreztem magam . . . 
De ő zavartalanul folytait: „ezt a hülyét... 
ezt a csibészt ... ezt a L.mpfráteri . . .“ 
„Hagyj már egyszer békében, — mondtam
neki — a lumpjaiddal.“

Az meg ezt meghallotta és magára vette.
— Lumpi Uram, nettem úgy rémlik, 

mintha ön engemet lumpnak nevezett volna I 
Lump maga I

No ez már sok I Látott valaki már 
ilyen butát ? Azt mondom neki:

— Hallja, igazítsa helyre a szavait, 
kicsikém . . . Vigyázzon, mert baj lesz . . . 

— Igy, Ferdinánd, igy! — kiabált
Mariette. — Mutasd meg neki a helyét I . . 

Csakugyan föiállottam és Mariette sza­

kadatlan buzdítás közben a kis ember felé 
közeledtem. Tudom is én már mit mondott 
újra ; megfogtam a gallérját.

Mariette eddig egyre tüzelt. De most 
hirtelen felállott a nagy hölgy.

— Bánom is én, — gondoltam — ez 
meg a hátamnak fog nekiesni.

Dehogy is. Mint egjr ágyúgolyó Mari- 
attenek rontott kiabálva:

— Megállj csak piszkos hollója. Szemet 
vet a férfiakra és összeveszi ti őket. Megállj 
csak! . . .

Ah, uram ; a kis ember gallérját még 
mindig a kezemben tartottam, de odanóztem 
... Az a tánc! Az uj kalap I Hogy repült 
a sok toll, meg . a virág, meg a madár. 
Mariette visított, mint akit gyilkolnak. A 
másik meg fölkapta és beleültette a kávékrém 
kellő közepébe!

A pincérek választották szét őket.
S higyje el uram, hogy a feleségem 

azóta egész uj asszony lett. ő, az a pulyka, 
azóta olyan, mint a méz. Ha véletlenül ön 
a lábéra tapos, ő fog bocsánatot kérni érte.

zetten a fentnevezett intézet igazgatóságihoz 
minél előbb küldendők be. A kérvény, vala­
mint annak mellékletei búyegmertcsvi . Azon 
tör.óny->>abta 7—10 éves kouba v ievó ri cet- 
néma gyermekek felvétele, kikért az e.tar- 
tási dijat a szülők megfizetik, majdnem bizo­
nyos Szegénység esetén a kérvényhez a 
községi elöljáróságtól lát amozott nyilatkozat 
csatolandó, amelyben a szülő a gyermek 
eltartására fizetni szándékolt összeget meg­
jelöli. Teljes vagyontaianság esetén szegény­
ségi bizonyítvány csatolandó a kérvényhez. 
Ez esetben amennyiben azt az anyagi viszo­
nyok megengedik az intézet igszgató-tanácsa 
gondoskodik a szegénysorsu növendékek 
eltartásáról. A t. lelkész és tanító urakat kéri 
az intézet igazgatósága, szíveskedjenek a 
népnek megmagyarázni, hogy riketnéma 
gyermekeik az intézetben töltött 8 évi kikép­
zés ideje alatt megtanu nak hangosan beszélni, 
Írni, olvasni, rajzolni; a leánynövendékek 
a szükséges kézimunkában a fiunövendékek 
pedig kezük ügyesitésére célzó gyakorlatok­
ban oktattatnak. A fiunövendékek az inté­
zetből kikerülve jóhirü mestereknél helyez­
tetnek el, hogy valamely mesterséget elsa­
játítva, önálló kenyérkeresetük biztosittassék 
s ezáltal, mint jóravaló, derék, törekvő mun­
kások hasznos polgárai lesznek a hazának. 
Szíveskedjenek tekintélyükkel odahatni, hogy 
a sinetnéma gyermekek felvétele iránt a szük­
séges lépéseket a szülők minél hamarább 
tegyék meg.

— Gazdasági cseléd jutalmazása 
Gorondon. Biró István, gorondi uradalmi 
cseléd 40 évet meghaladott időn át folyto­
nosan egy helyen való szolgálata jutalmául 
a földmivelésügyi miniszter áltál 50 kor. 
jutalommal és egy díszes aranyozott keretbe 
toglalt elismerő oklevéllel lett jutalmazva, 
melyeket Papp Imre járási főszolgabíró a 
községi elöljáróság, az összes cselédség s a 
jelenlegi bérlők : Moskovics és Weisz jelen­
létében folyó évi május hó 31-én délután, a 
tisztességes hosszú szolgálatot méltató szavak 
kíséretében adott át. Az ősz cseléd a meg­
hatottságtól alig volt képes a kitüntetést 
megköszönni. Á bérlők ez alkalomból a cse­
lédséget is megvendégelték.

— Hymen. Nagy Jenő nagybányai 
nyomdász eljegyezte Debreczeni Ferencz 
helybeli polgár leányát Piroskát. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Kinevezés. Engli József bereg­
szászi törvényszéki dijnok a tokaji járásbí­
rósághoz írnokká neveztetett ki.

— A badalói kiJIIitás. Az ifj. Fe­
dák István által alapított badalói gazdakör f. 
hó 7-én háziipari kiállítást rendezett, melyen 
gyönyörű háziipari cikkek voltak láthatók. A 
kiállítást Hoithy Gyula a Gazdasági Egye­
sület elnöke nyitotta meg, ki elé a csekei 
révig lovas bandérium ment, s kit szép be­
széddel Kazay Gyula badalói ev. ref. lelkész 
üdvözölte. Maga a kiállítás a legszebb volt 
azok közül a melyeket e nemben láttunk s 
jelen volt azon Patay András főispán is. A 
kiállítást kitünően sikerült mulatság követte, 
melyen legalább 800 ember vett részt. A 
magunk részéről csak örülni tudunk azon, 
hogy a Gazdasági Egyesületet produktiv mun­
kában látjuk a mi ifj. Fedák Istvánnak a G. 
E. agilis titkárának érdeme. Csak előre I Így 
teremtünk magyar ipart.

— Az igazságügyi palota építke­
zése immár mihamarább megkezdődik, atneny- 
miben a m. kir. igazságügyminiszterium 
akként döntött, hogy az építkezést Kopasz 
János és társának adta oda 640012 kor. 49 
fillér árban. Mint tudva van az épületnek f. 
évi november 1 ső napján tető alatt kell 
lenni. Kívánatos volna hogy a helybeli ipa­
rosok kellő figyelemben részesüljenek a vál­
lalkozók részéről.

— Oaz hajnak vissza adja eredeti 
színét a Szvoboda J. féle méregmentes haj- 
tiatalitó. Rövid idő alatt már biztos siker és 
teljesen ártalmatlan. Kapható Szvoboda J. 
nél Budapesten, VIII. József utca 2 szám, 
II. udv.ir. III. emelet ajtó 12.

— Olcsó bútor, elegáns bútor jó 
bútor. Szalon berendezések, ebédlő, úri és 
háló szoba berendezések a legkényesebb 
követelményeknek is megfelelőleg, kényelmes
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cviuiyem.

fizetési feltételekkel kaphatók Glück Lázár 
bútor üzletében. Beregszászban.

Hirdetmény. Tudomásomra jutott, 
hogyfa város bel te, ülefén és a köz .-li kültelkeken 
különösen a tanuló ifjúság flóbert fegyverek- 
kel lövöldöz s a hasznos madarak közölt 
pusztításokat visz vég e s ez által a köz 
biztonsagot is nagy mértékben veszelyezteti. 
Ugyanazért tudomás es mihez tartás végett 
ezennel közhírre teszem, hogy’ a varos ege■>/ 
területén, s az ahoz közel eső leik .ken 
mindennemű lövöldözés tilossá tilalom athá^ói 
az 18/9. 40. t.-c 115. §-a rendelkezéséhez 
kepest 100 koronáig terjedhető pentbuntetes- 
sel fognak büntettetni. Beregszász, 1908. évi 
június hó 10-én. Nyirády Ferenc, 
rendörkapitá ty

TÖRVÉNYSZÉK.
Esküdtszéki tőtárgyalások.

Éolyó hó 9-en kezdődtek az esüdtszéki 
tárgyalások. Csak két ügy volt kitűzve. E ső­
nek Kovács Ferenc tiszaásványi lakos állo't 
a bíróság előtt, ki f. évi március hó 21-én 
este Kovács István unoka bátyát forgó pisz­
tolyai 2—4 lépés távolságból lelőtte, és pedig 
azért, mert üszaásványban azon falusi szokás 
dívik, hogy a legények ha észreveszik hogy 
valaki leányzó házhoz jár, az ajtót fadara­
bokkal berakják. Ezt a tréfát meggyalázónak 
tartják es mert Kovács Ferenc, ki Sebők 
Eszterhez járt, szinte sértőnek találta az 
ájtonak fadarabokkal! berakását, és gyanúja 
Kovács stvánra irányult, azt lelőtte. Kovács 
István nem halt meg, de 5o napig nyomta 
az agyat. A kir. ügyészség szándékos ember­
ölés bűntettének kiseriete miau emelt vadat. 
Az esküdtszék Ba kinyi Gyula ügyved vedel 
mének meghallgatasa után súlyos testi sértés 
bűntettében mondotta ki bűnösnek, és ezért 
a kir. törvényszék Kovács Ferencet a vizs­
galati fogság be.némításával 8 havi fogházra 
itelte. Az ítélet jogerős.

bolyo hó 10 és 11-en Weinberger Lipót 
munkaes! lakos ellen gyujtogatas büntette 
miatti úgy targyaltatott. We.nberger f. évi
TvnSnn 8f ,es- 9 ike közti éüelén saját házát 
pujtotta fel. ingóságait eleve jól bebiztosít
van. Be,gázolást nyer:, hogy haza padlasat
petróleummal leontogette, petróleumba áz a- 
tott zsákot es kötelet erősített a zsindely 
tetőhöz. A tüzet eloltották, mielőtt az nagyobo 
terjedelmet öltött volna. Az esküdtszék a 
gyújtogatás bűntettében bűnösnek mondotta 

es a klr- törvényszék 3 évi f egy házra 
veteléve? CnyhnŐ kürü]mé,i>’eK figyelembe

vált a természet minden jelenségét harmóni- 
kus pendantjává tenni magának az ünnep­
nek. Bedig az ünnepnek csak történeti jelen­
tősége lehet. Szörnyen köznapias ugv kalan 
dáriumi kényszer folytán eUövetke-.ő ünneppel 
együtt a lelek bizonyos érzésé t is ünnepelni 
-V szívnek akkor lehet es ik ünnepe, ha az 
égvén életében bekövetkezett események, for­
dul /tok azt valódi, hatni italian ünneppé avat­
ják. Es hiába vonul be ezer ragyogásával, 
fejedelmi pompájával az elet. a mozgalmas, 
zengő elet ünnepe, a pünkösd, ha az én 
leltemben épp mist ütött tanyai a sivár ág, 
az elhagyatuttiág. Jő net a rozsa illata és 
lány hangos dala, ha az élet eseményei nekem 
kai vári ás nagypéntekké teszik a pünkösdöt.

Söenoe lelkekre hathat csak a sugges- 
tió, melynek erejétől áthasonul a jelentékte 
lenseg oelyegét viselő egyén a:zá, mivé az 
ünnep, a maga uiját a maga egyéni erejével 
vágó ember saját maganak rendez ünnepet 
es annak tömjénez legszebb gondolataival, 
akinek az ünnep eljövetelét köszöni.

Különben is a legnagyobb csodák egyike 
az, hogy ma még egy általában ünnepelnek. 
Nem a vaUási ünnepet értem épen, hanem 
magat az ünnepelést, amely végre is mindig 
valamely eszményi elvvel, nézettel, vagy 
eizessel kapcsolatos vonatkozású. Ma, midőn 
egfobb ereny az e szmény sarbatiprása, cinikus 
megtagadása. Utón útfélen hirdetik a reálizmust 
es kinevetik az eszményeit. Pedig az az esz 
meny is tiszta realitás. Azt hirdetik, hogy 
nincs szerelem, legalább eszményt szerelem 
nincs. Es méitóztassék csak körülnézni, váj­
jon eboen az elierdttett látszata, groleskke 
pofozott világban nem talalkozunk-e mindeütt 
a szerelem azon alapmű nvumaival, amelyek 
a rti8>. romantikus nagy szerelmeket is jelle­
meztek ? Csak a külsőség lehet más: a tar­
talom csak olyan lehet ezredek múltán is 
amilyen volt a lovagkorban: eszményi.

Kedves Barátunk!
B. megbízása folytán tegnap délután 6 

órakor megjelentünk a Royal kávéházb in. 
hogy Serény Farkas ur megbízottjaival Dr 
Fehér Lajos és PJchy István urakkal a közte 
és Serény Far,<as ur között felmerült 1 -vagias 
ügyet elintézzük.

A dolog természete szerint el voltunk 
készülve arra, hogy Serény Farkas urnák 

a mennyiben kéri — neveben bármely 
lovagias elégtételadást (elajánlunk, s kijelent­
jük, hogy keszek vagyunk a séités súlyos­
ságához mért bármily lovagias elctéMt 
megadni.

Dr. Fehér Lajos és Pofchy István urak 
azonban mint Sereny Farkas ur megbízottai 
tőlünk lovagias elégtételt nem kértek, fegy­
vereselégtételadás tárgyalásába ped gmár csak 
azért sem mehetünk bele, mert az nem esik 
a törvénynek a, párviadalra vonat ;ozo sza­
kaszai ala.

Bár előre fel voltunk az ön részéről 
hatalmazva arra, hogy ha Serény Farkas ur 
megbízottai becsületbirosági élj írást kérné­
nek, azt gondolkodás nélkül fogadjuk el, ezt 
jó lelki smerettel nem tehettük, mert egyrészt 
az kölcsönzött hajsza jelleget a dolognak 
hogy még provokalás előtt széliében tárgyal­
tak a megindulandó akciót — a mi megle­
hetősen szokatlan — másrészt pedig első ta­
lálkozásunkkor Serény Farkas ur megbízottai 
nem is tudták azt a vadat precisirozni a mely 
miatt becsületbirosági eljárást kérnek, szál­
longó gyanúsítások es pletykák pedig szerin- 
tünk nem alkalmasak arra, hogy e miatt bár 
kit is meghurcoltam! engedjünk, annal is 
inkább mert ezek a gyanúsítások csakis rlta- 
lanosságban Ettek hangoztatva,

Ugyanazért mi helyénvalónak találtuk a 
a lovagias elégtételadást, s mivel ilyet nem 
kertek, s mivel nézetünk szeiint elégtételre 
epen Serény farkas urnák van szükségé, az 
ügyet az ön részéről a lovagiasság szaoalyai 
szerint befejezettnek jelentjük ki.

Baráti tisztelettel
Dr. Balkioyi Aurél.

Dráretzky Sándor.

CSARNOK.
Pünkösdi sorok.

Budapest, 1908. VI. io.

Husvét után pünkösd. A feltámadás után 
* feltámadás glorifikálása. Mindannak merész, 
gyönyörű kibontakozása, szépséges hatvá­
nyozása, amit a tava íz ifjú ünnepe, a hús 
vét el hozott számunkra. Szerény ibolya nyílt 
•kkor ; kibontott, szerény rózsát fakaszt a 
punkösd. Ébredező vágyak vibráltak akkor 
bennünk, üde, friss gondolatok lepték el 
ag> unkát; most minden lágy érzés vált, 
a lélek minden szerény, könyörgő kérése kia- 
balóan követelődző igénnyé erősbödött. A 
könnyű, lágy mosolyból dévaj kacagás lett 
akkor poétikusan lesütött szemek bátran vált-' 
JÄk most egymással villanó tekintetüket. Szét- 
tárult, intenzivebb és határozottabb lett min­
den. Forró napsugár tűz le ránk és ez érleli 
®eg mindazt, ami eddig csak finom és sei- 
Wmes volt. Életünk, a* emberi természet 
olytonos duzzadását érezzük: ez az egész 

Ilyenkor, ünnep alkalmával, szokássá

Budapesten a pünkösd a szezon végle­
ges elhunytat jelenti. Színhazak kapui már 
mind kisebb szöget képeznek a kapufélfával 
mígnem teljesen becsukódnak. Csak a nyu’ 
godnt még ebben a kánikulába sem tudó 
kitűnő vígszínház hozakodik elő júniusban 
egy újdonsággal. Nyári darab, Heltai Jenő 
„Naftáim"-ja. Mégegyszer összekerül az a 
kedves, ambiciózus müveszsereg, mely a 
X lk'SZinhazat egy vonalba emelte az első 
európai színpadokkal. Aztán szétszallingóznak 
ok is és nem maradnak itthon már csak a szal­
maözvegyek, kiket hivataluk ideköt, de akiről 
gondoskodik a jó fővaros. Nem fognak unat* 
kozni a jó urak. Seregestül nyílnak a nyári 
mulató helyek. Amerikai park, Jardin de Paris,
rülheti.Capnce es szaz más hely, hol kiké- 
rülhetik a sivár, asszonytól ment otthont.

Nappal a rosszallóiig izzadunk, de az 
este az hűvös, kellemes, szellős és ilyenkor 
eUepjuk a kávéházi terraceit. Ott hüsölünk, 
ot szívjuk szalmaszálon át a limonádét, mi 
boldog pestiek. Az ég bolt ki van rakva, az
Ázíán vT* tÖmegesen Pirognak ránk. 
Aztán a k,botorkálunk. Egy-egy kávéházból

ganyzene hallik. Belezeng a dallamos éjbe 
neírTjó^ "Egy kis lányért búsulni

nyilttér
(E rovat tiatt költöttekért nem Melói a Swrkj

Beregaaáaa, 1908. j unittá 8
Tekintetes Rács Lajos urnák

Beregszász.

Éhez a levélhez még azt a megjegy­
zést fűzöm, hogy a beszámithatailanságig aljas 
rágalmazókkal szemben az ember nem lova- 
giaskodik, hanem a törvény védelme alá 
menekül. A bűnvádi feljelentés folyamatban

**o. Lajos.van.MtiXH
QBE
PÓ-

NOXIN
KUICICIAC ____

Minden jobb üzletben kapható
-s-Z TESTVÉRI
BUDAPEST.
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KAISER
Fodorminta Karamell használata után,
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva. 
Nélkülözhetetlen emésztési zavaroknál és 
étvágytalanságnál, valamint gyomorfájásnál 

stb. Üdítő szer.
Egy csomag ra 20 és 40 fillér. 
Kapható : Relchard Jenő gyógyszer- 

tárában Beregszász.

BEREGI ÚJSÁG

Keresletnek
az ország minden nagyobb városaiban 
és községeiben egy most szervezés 
alatt álló

életbiztosító társaság
részére alkalmas képviselők, kik 1000 
koronától 10.000 korona évi jövede- 
lemre tehetnek szert, amennyiben szel­
lemi és anyagi képességgel bírnak — 
Gyakorlattal bírók előnyben részesül­
nek. Kellő jártassággal nem birók díj­
mentesen begyakoroltatnak. Cakis Írás­
beli ajánlatok Fischer K. Rákospa­
lota (Budapest mellett)

Beregszász. 1908. iuiius 12.

Tiszhrs csak

Glóbusz
[fém tiszt ltd kivo

A legjobb
tiszHtdszera vila

614/908. sz.

Árverési hirdetmény.
Beregujfalu község elöljárósága által közhírré tétetik 

hogy a Beiegujfalu község tulajdonát tevő „LupOS“ erdőn 
levő 250 drb elvénült s fentartásra nem alkalmas nyer-
tyánfa, vadkörte és szilfa 1908, évi június hú 25. ás 26-án délelőtt
8 Órakor kezdődő nyilvános árverésen szálanként a legtöbbet 
Ígérőnek azonnali készpénzfizeés mellett el log adatni. 

Beregujfalu, 1908. évi junius -5-én.
Komlássir Bertalan, s. k. Puskás János s. k.

kor-legyzo- ______________ __________________ hiró
556/908. v. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t -c. 

^.9^".^ értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
törvénzszék 2489/1907. számú végzése által Nagybégányi Hitel - 
szövetkezet végrehajtató javára Dercsényi Ferenc ellen 800 kor. 
tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt cs 1800 koronára becsült búza kereszt es tehe­
nekből álló ingóságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 236'8/1907. 
sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínén vagvis Nagybégány- 
ban alperesnél leendő eszközlésére 1908 ik év július hó 7-ik 
napjának d. u. 4 órája határidőül kitüzetik és ahoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett 
becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvezendő ingóságok vétel­
árából a végrehijtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tar­
tanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtani jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi beje­
lentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél, vagy Írás­
ban beadni vagy pedig szóval bejelente ti tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését köveid naptól számittatík.

Kelt Beregszászban, 1908. évi junius hó 5-iíc napján.
Schuller, kir bír végrehajtó

643/1908. v. szám."
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102, §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. tör­
vényszék 7880/1908. számú végzése által Munkácsi Kereskedelmi 
bank végrehajtató javára Simon Máyer, Simon Ábrahám és Szántó 
Kéziellen 650 K tőkekövetelés és járulékai erejéig elrendelt végrehaj­
tás alkalmával biróilag lefoglalt és 1403 koronára becsült cséplőgép 
járgány, szüretelő edény és szobabútorokból álló ingóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 538'2/908. 
sz. kiküldést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Bereg­
szász városában Klein gépjavító műhelyében 1908. év junius hó 
2o-én d. u. 4 órakor és Muzsalyban alpereseknél leendő eszközlé­
sére 1908. évi junius hő 26-ik napjának d. p. 8 órája határidőül 
kitüzetik és ahoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
niellett becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez jogot 
tartanak, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.
... , A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számittatík.

Keft Beregszászban, 1908. junius 3.
Schuller, kir. bir. végrehajtó.

***Szives tudomásul I
A nagyérdemű közönség általános óhajának engedve,

fényképészéti műtermemet
ezentúl állandóan nyitva tartom és felvételeket minden 
nap eszközlök. Mindennemű fényképek a legjobb kivi­
telben készülnek. Maradtam kiváló tisztelettel

Locker István.
.. Munkács és Beregszász. fényképész.

**£________mmé

70 év óta a Sirup pagliano mint a legjobb és leg­
biztosabb hashajtószer sok ezer családnál eredményesen van 
bevezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi tanár által felta­
lált és 1838 óta előállított vériisztitószer csak akkor valódi 
és eredményes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék 
vignettával és Girolamo és Pagliano tanár névaláírásával van 
ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendeletre az ország 
mindan jobb gyógyszertárában kaphatók, Orvosirendelés sze­
rint használva, megszüntetik a székrekedést és annak követ­
kezményeit, mint vértorlódás a fejbe stb., előmozdítják az 
anyagcserét és vértisztitóan hatnak bőrkiütésen, köszvény, 
csuz (rheumá)-nál stb. Elismert szer étvágytalanság és az 
ülő foglalkozás egyéb következményei ellen. A „G rolamó 
Pagliano" készijmények folyékony szirupalakban es por alak­
ban^ kaphatók. Megrendelések intézendő« : Girolamó Pagliano 
tápár Florenz (A 5 ) Via Pandolfini. Elismerőleveleket és 
prospektust ingyen és bérmentve küld a vezérképviselőség: 
Dr. F. Herzig, Wien, VII. (A 5) Mariahilferstiasse 48. Gyógy­
szertárak főraktárként legelőnyösebb feltételek mellett ke­
restetnek.

Hirdetmény.
Alólirott hitközség az 1907. évi április hó 14-én 

kelt I. számú rendeletével az iskola építését 20281 kor. 55 
fill, összeg erejéig engedélyezte.

A tentemlitett munka kivitelének biztosítása céljából 
az 1908. évi junius hó 16-ik napjának 10 órája a hit­
községi tanácsteremben tartandó zárt ajánlati versenytár­
gyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajanlatakat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött 
nap d. e. 10 órájáig a hitk. elnökséghez annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltételekben előirt, az 
engedélyezett költségösszeg 5°/o-ának. megfelelő bánatpénz 
csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki mű­
velet és részletes feltételek a hitk. jegyzőnél naponkmt 
d. e. 9-től — 10 óráig megtekinthetők.

Kelt Beregszász, 1908. évi junius hó 10-én.
Katz Jakab, hitk. elnök.

jobban tisztit, m
int m

ás féntisztitószer.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az ilosvai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhi ré 

teszi, hogy Popovics Ivón és tsa végrehajtatóknak fridman E z cr 
és tsa végrehajtást szenvedő elleni 41 korona 62 fillér tőkekövete e^ 
és jár. iránti ügvében a beregsz-.szi kir. törvényszék az ilosvai l i ^ 
járásbíróság terülttén fekvő s a bilkei 54 ? ?tjkvben. A. I. of*
3733. hrszám a’ait foglalt ingatlanból a Friedm n L-zterrő! ifj. 
Hartstein Sámuelné sz. Kle n Lina és Kronsttin Ilona javára á irt 
B. 13. 14. szám alatti i letősegre 1151 korona az eme tjkvből nyi* 
tott Dubrókai 303 sz tjkvben. A 1. 441. és 440 1 rsz alatt log'nlt 
ingatlanból Friedman Eszter, Ilié- Mór és briedman Málka B 1 1.
alatti illetőségre 1029 koronában ezennel megállapított kikiáltási ;irkm
az árverést elrendelte és a hogy a fentebb j-lzett ingatlan az KOS. 
Övi julius hó 6 d. 0 10 órakor Bilkc d u. 2 óvajakor Dubróka 
község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron ; lul is elfog adatni.

Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan k'kiál ási árának 
10°/o át készpénzben másfulannyi értékű óvadékképes értékpapír an 
a kiküldött ke éhez bánatpénzül le'cnni vagy az 1881 évi LX. t.-ez

e sí június 12..1, > I (I

170 § a értelmébe t n bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezé­
sért«! kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Dane», kir. járásbiró

Folyó hó 24-től kezdve az 
uszodában fürödni lehet. Árak 
a régiek. TULAJDONOS.

Hölgyek figyelmébe!
Tíz óvi gyakoriul!«! him (igx’es uklpvelcs

szül V/jiü Ducsay Istvánná Bereg­
szász, Batthyáni utcza 16 szám.

Pártoljuk a HAZAI kereskedelmet 8

Szén-, koks-, Ibriket-,
kovácsszén és antracit fogyasztók

gazdák, gyártelepek kereskedők intézetek, — mielőtt szük­
ségletüket fedezik — hiza ómmal forduljanak :

RADHAY KÁROLY-eéghez BÄJÜÄ'EIJj:
Sürgönyeim ANTRACIT, (JUDAPGST-

Lc^kitüeöbb minőségűek különle­
gességek, összes ipari, gazdasági­
dé házi czéiokra. <*•

Oőzszaaiasra ca cs'.p.esre reade- 
liseset tésőb'L szállitVra már 
mos1: feladni kersm.

Interurhán — telefon Ki4.

Korona Szálloda
Mezókaszonyban.
T. ez.

Van szerencsém a t község b. tudo­
mására hozni, hogy a mezőkaszonyi piacon 
eddig Winkler Má ton ur által kezelt és saját 
tulajdonát kepezö kávéház és szálodát, keze­
lés végett átvettem, azt átalakítva uj beren­
dezéssel, valamint vi-ő rendű magyar kony­
hával, a mai kor igényeinek legjobban megfele­
lően berendezve folyó év április hó 
5-én megnyitom.

Külön e céda berendezed kávéház és 
é terem, kénye"me* hálószobák mérsékelt árak* 
ért állanak a t. közönség rendelkezésére

É’ei és italaim tiszta kezelésére minden­
kor a legnagyobb súlyt fogom helyezni.

A midőn ezeket tudomásul hozni bátor­
kodom, kérve h. pártfogásokat.

alázatos tisztelettel
Löfkovics Lipót.

szépítő kúrát

végezhet mindenki odahaza, ha 
egy dr Jutassy-féle készletet 

<« beszerez. Ilvenek: o

I !»■■.ipoló-készlot tp.TiÜS
Arcbőr szépségeinek ápolására és megőrzésére ; 
szál az, sumörös, durva, hámlófesziilő visz­
kető, hervadó bőrre, ráncok és libabár ellen.

Bnrgyüizfv i ló-kész lel
pórusos, atká- (mitesseres), pattanásos (vim- 
merlis), eres, vörös arc, vörös bőr, vörös orr, 
vörös kéz, fagyási foltok és izzadás ellen

lVírti szí i tó-kés%H {fii
napsütött arcok fehérítésére, szeplő és májfolt 
ellen

Bnrhámla<7tó-kész!pi
foltok, tag pórusok, pattanásnyomok, rózsa­
pattanás (rosacea), hőrkeményedés, borvirág, 
himlőhely és sebhely ellen.

Hajgyőgyito-készl"! ££.
hajhui ás ellen s a kopaszodás megakadályo­
zására E készletek föl vannak szerelve a 
a megfelelő szappannal, a szükséges kozme­
tikai eszközzel és szerekkel, melyeknek biztos 
hatását 1892. óta ezer és ezer arcon tapasz­
taltuk s a melyeknek ártalmatlanságáról az 
intézet főorvosa JutM*7 József dr koz­
metikus bőrgyógyász, egészségtanár kezes­
kedik, kinek receptjei szerint á szerek készül­
nek. A kimerítő használati utasítás alapján 
mindenki sikerrel kezelheti önmagát azon 
szépséphibéje ellen, melynek megfelelő kész­
letet beszerez. Jutassy dr .SféptéfftpoMZ* 
cimü könyve minden készlethez mellékelve van.

■ládán egyen fcéezlet • korona. 
Készíti és elárusítja steaélyesea vagy 

vagy poéta utján a
Kozmetikai Gyógyintézet 

elárusító osztálya
Budapest, IV., Kossuth Lajes-u. 4. 1. em.
Kapható vagy megrendelhető az intézeten kívül 
minden gyógyszertárban. — Főraktár: Török 
József gyögyssertara Budapest, VT, kér. 

Klraly-utes 12. ztam

ff

Disznó zsins
Házilag olvasztott I. rendű 110, 220 kg. körüli vételnél ‘ffi

ö’ io° 25* kg.” ”,srís£st

Szalonnák:
mind pörkölt (perzselt) bőrűek.

Szalonna sós, fehér, vastag tábla, hasa és nyaka nélkül
„ „ közép vastag  ....................... .

kenyérhez szele ékben ,
,. ,. kenyérhez szalag alakban

„ füstöli, vastag tabla, hasa és nyaka nélkül
., közép vastag tábla hasa és nyaka nőik 

,, .. ke íyerhez szüleiekben .
„ sótalan zsírnak való, bőrrel 
„ „ „ „ bőr nélkül
„ debreceni paprikás szalagokban

Kg. óm
korona

ül

n v ti tofkatT—1» 1» •
Kolbász füstölve sertés húsból, úgy ehető, vagy fózni 

sütni lehel, hcsszu szálakban.
Sonka füstölt, szalonna néll-üli, sovány 

,, ,, szalonnával ...
Karéj „ szalonna nélküli, sovány ,
Oldalas ,, ,, «, ,, . •
bzaiámi I. rendű magyar készítmény ,
Tepertő mindennap friss, 5 kg-ként 1 K 20 f. egy kg 
Párisi, vagy Krinolin kg-ként ....
Sonka, sajt, vadász kolbász, stb. kg ként 
Virsli tormás, kicsiny, párja 10 fillér, 50 páronként 

» «• nagy „ 20 „ „ .
Szaveládé darabja 10 „ „
Szalonna nélküli füstölt húsok vegyesen 50 kg vételnél

Minden itt nevezet árukat télen nyáron folyton szálitok 5 kgr.-tól felfele min, 
den mennyiségbe utánvétel mellett zsírnak való szalonnák fagyasztott állapotba adatnak 
fel minden áruk csomagolása és szálitó levele úgy szintén a nyíregyházi vasutig, a pos­
táig való szállítása díjtalan csak a szelencékkel rendelt áruknál a szelencék a fent neve, 
zeit árukon ingyen küldök a ki kér.

Sürgöny vagy rövidített levélcím: Szálitja:
Baloséi* nyíregyháza Hf. Balozár Lajoa

hiterurbáii ) szám. hentes áruk villamos üzemi gyára Nyíregyháza.

1
1
I
1
1 
1 
1 
1 
1 
1
2

1
1
1
I
1
3
1
1
1

1

fillér

42
44
44

28
24
28
40
3G
32
36
28
36
60

84
60
84
60
60

28
60
80
08
16
08
40

mmi
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Mielőtt
személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust.
MELLER L. EGYED

BUDAPEST IX., Lányai-utca 7. 
Telefonünterurban 46—3t.

3fe 2J5
^ A magyar Mercur Bank r. t. ék
^ budapesti Dank céií hi v,.talus hol visétzeit
3$6 T ~ ‘ —-----;---------- ;-----------—--------------- ék
áfe András->y-ul op. sz. alul. lénveize-en kibővítve ^
& D____I_______ z. ss •-_________ "" ék
ék 
ék 
ék 
ék 
ék

Budapest, lí., Ferenc- 
József-tér 5. szám alá

(Gresham palota) helyezte át.
ék
ék
ék

428/908. v. sz.
Árverési hirdetmény.

Alu.írott-kiküldött bírósági végrehaj.ú az 1881. évi LX. t.-c 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
törvényszék 1907. évi 15012 polg. sz. végzése köve'keztébea Róth 
Gábo' beregszászi ügyvéd által képviselt Kalinics Vaszily s. t. 
komlósi lakosok javnra özv. Mauszkopf Mózesné úgyis mint gyám 
és t. komlósi lakosok ellen 79 K. 50 f. s jár. erejéig 1908. évi 
március hó 9 én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 1350 koronára becsű t következő ingóságok u. m : 
szarvasmarha és Két ló nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az ilosvai kir. járásbíróság 1908. évi 122 3 
sz. végzése fölvtán 79 k 50 f tőkekövetelés ennek o/0 kam. 1/a°/o váltód! j 
és eddig összesen 314 kor. 05 fillérben biróil ig már megállapított 
költségek erejéig Komlóson adósok lakásán leendő megtart isára 
1908-ik év juTiitu hó 22. napjanak d. u. 3 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak nie.1, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az >881. 
évi LX. t,-c 107. és 108. §-ni értelmében a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és 
felülfoglaltattak és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen ár­
verés az 1881. évi LX t.-c. 120 § a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Ilosván 1908. évi május hó 27. napján.
Vohl Henrik, kir. bír. végrehajtó.

HIRDETÉSEK
jutányos árban felvétetnek
a dohánynagytözsdében.

Herskovits Sándor es társa ez égnél.
Beregszászon Bocskay utca 13. szám

kahpatók szolid feltételek és jutányos árak mellett:
kölcsön zsákok és vízmentes ponyvák, kötéj 
és zsineg áruk, rafia és kékkő, fehér és vörös

Elvállalja képviseleti alapon kereskedelmi és 
mezőgazdasági czikkek beszerzését mindenféle 
biztosítások szakszerit elhelyezését.

Továbbá gép és kézirási munkálatokat; lebo­
nyolít kereskedelmi és telekkönyvi ügyeket gyor­
san és pontosan.

111=
ALAGCSÖ ÉS GŐZTÉGLAGYÁR

Kőit Manó
BEREGSZÁSZ.

Homlokzattégla, disztégla, fagon- 
tégla ék- cs kéménytcgla, cserép­
zsindely HORNYOS TETŐCSERE!' 
alagcső, burkolatlapok gyártása. — 
Egész homlokzatoknak terv szerint 
való kivitele — Teljes tetőfedések

.... eszközlése. —•
Távirati cim:

Qőztéglagyár Beregszász.

Beregszász, a postabélyeg kelte.

Nyílt levél
szegény és gazdag 
épit etökhöz egyaránt.

nél a közép vékonyabb rész teljesen egyenletesen meg­
marad úgy ahogyan a présből kijő és ez által

3-szor. sokkal jobban fed és nem ereszt havat se alája.
A megbolygatlan sima közép által a

kétfülü hornyós tetőcserép »>

A legkitűnőbb tett fedő-anyag inam p a

kétfülü hornyos tetőcserép
melyet a beregszászi gőztéglagyár eddig 
még el nem ért tökéletességben gyárt.

A kétfülü hornyos tetőcserép
(1692. sz. alatt szabadalmazva.)

__ az eddigi egyfülütől sok tekintetben válik ki.

1-ször. A két fül nem a cserép vékony középrészén, hanem 
a vastag oldalrészeken talált alkalmazást és igy ezek a 
fülek sokkal erősebbek, épannyit fognak a lécen, mint 
az egyfüliinél és amint már mutatta a tapasztalat, a

kétfülü hornyos tetőcserép

a sok kíméletlen vasúti tolatásoknál sem töredezett és 
a szekeren való fuvarozásnál sem.

2-szór. Az egyfülü cserépnél a cserép közép vékony része 
a gyártásnál meg van bolygatva, úgyszólván kivájva a 
fülvágás manipulációja által, most azonban a

kétfülü hornyos tetőcserép-

4- szer. sokkal erősebb is, nem reped a legnagyobb hónak 
súlya alatt sem, a tetőn kényelmesen lehet rajta járni 
és a fedés alatt sem vész annyi kárba.

5- ször. Tetszetősebb alakot is öltött a

kétfülü hornyos tetőcserép

a mennyiben az alsó vége gümbölyded, ami által el van__
érve az is, hogy

6 szór. a cserépnek végei nem töredezhetnek és ez a sarok­
töredezés köztudomásúlag hátránnyal járt az eddigi sar- 
kosvégü cserépnél, mert bántotta a szemet az egyfü- 
lüvel rendesen velejárt fogyatkozás.

Szóval az uj
kétiülü hornyos tetőcserép

tökéletesebb tetőt ad, erősebb, tartósabb és szebb. Ezt 
a tökéletesebb javított kétfülü hornyos tetőcserepet 
gyáram újból való nagyobbitása által olcsóbban is ad­
hatom, mint eddig.

További felvilágosítással szívesen szolgálok 

Kiváló tisztelettel

KONT MANÓ,
alagcső és gőztéglagyáros

Beregszász.

Első osztályú falt géptégla, nagyobbára 

nyersfalazatnak használható.
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«SNRgHzlMliM Beefszintan
«za* isMM izeHin

M/öcf. V. SZ,

n eddig még 
- Egyedül:nem

„AMfclTA-l,“ {jyöngyvirág-crém 

Hozzávaló szappan ára 1 korona
ÖS ItliftrtennemŐ arcY\sx\iVaWsi- 

9o\ pár nap alatt eltüntet az

ANGyAfe -*a bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

Reichard J enő ’te I“ Oöfl- gyöngyvirág-crém

OtCW Gyöngyvirág hölgypor ára 1 kor
Kapható
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § n értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszászi kir. 
törvényszék 249Ö"p/907. számú végzése által N.-Bégányi hitelszö­
vetkezet végrehajtató javára Dercsényi Ferenc ellen 500 kor tőke- 
követelés és járulékai eredéig elrendelt végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 1100 koionára becsült búza kereszt, vetőgépből 
álló ingósngo; nyihános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a beregszászi kir. járásbíróság V. 235"8/908 sz. 
kiküldés rendelő vcg7.es folytan a helyszínén vagyis Nagybégányban 
Istvántanvan alpi résnél leendő eszközlésére 1908 év Julius hó 
7-ik napjának d. u. 5 órája határidőül kitüzetik és ahoz a venni 
szándékozók ezennel Jy megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érint- 
tett ingóságok ezen ái verésen az 1881. évi LX. t e. .107. §-a
értelmében a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron 
alul is cl ónnak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett 
volna cs i z a végrehatási jegyzőkönyvből ki nem tinik, elsőbbségi 
bejclentesvi.M t az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy Írás­
ban beadni ' a v pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján tör­
tént kifüggesztését követő naptól számittatik.

Kelt Beregszászban, 1908. junius 5.
Schuller, kir bír végrehajtó

4§jg||lr Ä* eperjesi npbank

kályhagyára
értcf.iti a nagyérdemű közönséget, hogy

518 m. a tenger 
színe fölött Slubnyafűrdő Léggyógyfürdő

Ha tem ész.tes kénes hévforrás (38—48" C)
S
5: Köozwény 

I 3* Rhuma 
leehierCXI

az eddig fennálló szeizödéset Mar- 
kő vies József úrral megszakította és 
a jelenlegi képviseletet MermelStlin és 
Kroh uraknak adta át cs egyúttal a janija 
a legjobb hírnévnek s mindenütt köz­
kedveltségnek örvendő tűzálló fehér 

chamotte-agyagból gyártott kiváló minőségű 
díszes kiállítású cserépkályháit és kán- 

^ dallóit felette jutányos álban. — A g>'ari 
^5 szerelőnk által fcllállitott kályhák használható­
id ságárt és jóságáért feltétlen felelőséget vállalunk, 
d Kizárólagos képviselet cs raktár MermelStlin cs

tKroh Beregszász, Petőfi-u i sz. (Lőwy-félc ház).
Képviselőnk kívánatra mintákkal kólt.iégve- 

d fessél szolgálhat. Régi kálvhák átrakása és javi-
yfe ------- fása jutányosán eszközöltetik.
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* IGNÁCZY GÉZA *
* MODERN FÉNYKÉPÉSZETE
* BEREGSZÁSZ.
******

*

*
******

o Női bajok
35" „
H 44 hold park közelben nagy fenyöerdők 8»

~ Posta- és sfirgönyhiratal, vasúti állomás gyógyszertár. 4 fürdeorvos.

Képes árjegyzék ingyen és bementre küld az igazgatóság.

* MŰTERME ÁLLANDÓAN NYITVA. *
* A világhírű KODAKOK eredeti árban. »
£ ÁLVÁNYOS ÉS KÉZI LEMEZES 6ÉPEK *

****** - ■---------******
* *
* FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK RAKTÁRA. #

* Árjegyzék vidékre ingyen és bérmentve. *
* # 
****** *«***!*!*«*******»*

Kriíocrísot figyelmet»! «* * * - ■ "
egyes és kettős fogatokhoz.

Williger Herman

KÁVÉHÁZ, ÉTTEREM, SZÁLLODA
Beregszász.
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